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Referat fra Dialogmøde d. 12/4 2023 – Plejefamilierne ansat ved Hjørring Kommune  
 

• Velkommen og præsentation – v/Signe Voldsgaard 

 

Håndbog for plejefamilier – v/Signe Voldsgaard  

Formålet med håndbogen er et ønske om gennemsigtighed, ensartethed og kontinuitet i 

samarbejde mellem Hjørring Kommune og de ansatte plejefamilier. Håndbogen bliver tilgængelig 

online. Det er målet at den er færdig inden sommerferien 2023. Der er syv plejefamilier, som har 

gennemlæst første udkast og givet respons.  

• Input fra plejefamilierne: 

• Vigtigt med info om efterværn i håndbogen  

 

PUP-uddannelse – v/Maria Dahl  

Familieplejespecialet er blevet kontaktet af flere plejefamilier med ønsket om viden vedr. PUP-

uddannelsen. Det er en 2-årig uddannelse, som er rettet mod plejefamilier. Undervisningen 

foregår ca. 1 gang ugentligt. Hvis der kan samles et hold, er det tilkendegivet fra udbyder, at det 

kan holdes i Hjørring. Familieplejespecialet har ikke nogen aktiv andel i uddannelsen eller 

afholdelse heraf.  

Uddannelsen er gratis for alle plejefamilier. Det blev aftalt, at de interesserede ville samles efter 

dialogmødet og snakke videre.   

 

Gruppesupervision – v/Helle Frederiksen 

I Familieplejespecialet har vi fået gang i gruppesupervisionen igen. Den afholdes 2 gange årligt – 

forår og efterår.  

Det er rammesat således, at 2 familieplejekonsulenter deltager fra kl. 9.00-11.30 og fra kl.11.30-

12.30 er uden familieplejekonsulent 

Det er helt frivilligt om man som plejefamilie ønsker at deltage i gruppesupervision.  

Det aftales, at hvis nogle gerne vil med i en gruppe eller har specielle ønsker, giv besked til egen 

familieplejekonsulent. 
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Familieplejespecialet har et ønske om, at plejefamilierne melder til og fra i så god 

tid som muligt af hensyn til planlægning og forplejning.  

Man må meget gerne byde ind med emner på forhånd.  

• Input fra plejefamilierne:  

• Det giver god mening 

• Det er rart med genkendelsen i de andre familier   

 

Kursusdage 2023 – info 2024 – v/ Helle Frederiksen 

• 14. – 15. april: Karin Torp – Biologiske børn i plejefamilier 

• 10. – 11. oktober: Face-it Bo 

• November – Skam og Løgne – dato ikke fastsat endnu 

• Kursuskatalog 2024 – planen er at det bliver lagt ud i december. 

• Mentalisering modul 1 og 2 – er tanken efter ønske fra sidste års 

dialogmøde 

 

• Input fra plejefamilier:  

• Flere plejefamilier har fået ”Socialpædagogiske metoder” – akademi 

uddannelse, HF fortæller at grunden til at den ikke gik igennem var 

økonomi – det var de glade for.  

• Ønske om neuropædagogik 

• Ønske om uddannelse med egenbetaling som giver mere 

• Giver det mening med 4 kurser om året?:  

• Generel enighed om at det er godt med 4 om året 

• Dejligt at man kan vælge mellem om kurset er relevant til egen 

familie 

• Godt med plan om kursuskatalog så der kan planlægges i god tid.  

 

Temaformiddage – v/Michelle Godt  

Der orienteres om, at der siden sidste dialogmøde har været afholdt flere temaformiddage. Dette 

iværksættes, hvis der er et relevant emne, som er for snævert til en hel kursusdag. 
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• Input fra plejefamilier: 

• God tilbagemelding, det arbejdes der videre med 

• AAA – ADHD, autisme, ADD 

• Spædbarnsterapi 

• Angst 

 

Netværksskabende aktiviteter – v/Michelle Godt 

”Netværksskabende aktiviteter” er et 2-årigt projekt, som er søgt hjem fra Socialstyrelsen. 

Der er 3 pædagoger fra Ungehuset og Kontaktkorpset/Headspace tilknyttet projektet. 

Der er på nuværende tidspunkt 3 grupper, hvor børnene er ml. 10,5 – 14 år.  

Næste år er målgruppen børn ml.  8 - 11,5 år 

Der er indhentet godkendelse af forældre til SDQ undersøgelse af børnenes trivsel, så det bliver 

muligt at måle på om børnene får noget ud af det i den forbindelse.  

Michelle er tilknyttet projektet ift. kontakten til plejefamilierne & børnene. Plejeforældre med 

børn i aldersgruppen kan forvente at høre fra Michelle i sensommeren. 

• Input:  

• Mandag er en hård dag – måske det skal være en anden dag næste 

år.  

• Børnene er glade for samværet med de andre.  

• Mangler info om hvad de taler om/arbejder med på dagens møde.  

 

En status på matchning – Helene Kjærsgaard  

Der har kun været få sammenbrud i plejefamilier siden vi lavede ændringen i vores matchproces 

tilbage i slutningen af 2019 

Nyeste tiltag er, at der er startet nyt arbejde med at kvalitetssikre opholdssteder 

Der mangler plejefamilier i Hjørring, alle typer samt aflastning, hvilket er tilfældet i hele Danmark. 

Helene oplever generelt at plejefamilierne er gode til at kontakte hende når de overvejer enten de 

får en ny plads eller vil udvide deres godkendelse. (Det skal de bare blive ved med)  

 



Hjørring Kommune 
 

I Hjørring arbejder vi med, at der bliver taget godt imod nye plejefamilier. Vi 

forsøger at være tæt på og ikke give nogen følelsen af, at være efterladt.  

Der arbejdes på at skabe genkendelighed og forudsigelighed i matchprocessen, således processen 

bliver så tryg og gennemsigtig som mulig.   

 

• Gennemgang af ”Procesdiagram anbringelser” 

• Input fra plejefamilierne: 

• Utilfredshed med honoreringsudvalget 

• Ønske om en faglig begrundelse for honoreringsudvalgets 

beslutninger 

• Ønske om at få tilsendt procesdiagram – Det kommer i håndbogen.  

 

• Punkter fra plejeforældre 

• Spørgsmål om adoptioner 

• Stk. 9.3 Fremmedadoptioner – anbringelse, der forsøges at 

forberede plejefamilien ved anbringelse – særlig med 0-3-årige 

• Stk. 9.4 Familieadoptioner, skal være 3 år og skal have været i 

samme plejefamilie i 3 år. Der skal laves tilknytningsundersøgelse og 

dette kan i nuværende lovgivning først gøres efter 3 år.  

• Vi er forpligtet til at afdække alle anbringelser ift. Adoption 

• Ønske om mere information i sagen om evt. adoption 

• Alle nye anbringelser bliver informeret om muligheden 

• Ønske om kendt rådgiver, da de mange skift giver utryghed og en følelse af 

at skulle starte forfra igen.  

 

Parkeringsplads:  

- Aflastningsplads �l plejefamilier  

- Honorering  

- Evt. dialogmøde med Gite Schimmell/honoreringsudvalget? – Signe undersøger og melder 

retur 
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o Ikke mudderkastning – men info. 

o Evt. med poli�kere også – plejefamilier drø�er selv dete videre internt. 

- Evt. temaformiddag:  

o Børnene først 

o Adop�oner 
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